

泸定地震已造成93人遇难 25人失联

四川举行活动深切哀悼遇难同胞



▲9月12日,在雅安市石棉县,参加悼念活动的人员为遇难同胞默哀。新华社供图

据四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部消息,截至11日17时,四川泸定地震已经造成93人遇难,其中甘孜州遇难55人,雅安市遇难38人。另有25人失联,其中泸定县9人,石棉县16人。

9月12日,四川省在甘孜州泸定县磨西镇、雅安市石棉县同时举行哀悼活动,深切哀悼在四川泸定地震中遇难的同胞。

国务院抗震救灾指挥部工作组成员,有关部门负责同志,四川省委、省政府及省直有关部门负责人,在当地参与抢险救援的解放军和武警官兵代表、公安民警、消防和应急救援队伍、医护人员、志愿者代表,基层干部群众等参加哀悼活动。

长江流域旱情或继续发展 水利部再启抗旱保供水联合调度



水利部12日8时再次启动长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动,重点保障9月中下旬长江中下游中稻、晚稻等秋粮作物灌溉关键期用水和城乡供水需求。



▲这是鄱阳湖畔南昌市高新区鲤鱼洲管理处一个电排站。为了取水,当地组织挖掘水渠深入到湖区更深处。新华社供图

水利部发布的旱情通报显示,当前,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖水位较常年同期偏低4.89米至7.20米,江湖水位均为有实测记录以来同期最低。

根据旱情形势,水利部组织长江水利委员会和江苏、安徽、江西、湖北、湖南省水利厅,研究制定抗旱联合调度方案,再次启动长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动。

气象干旱黄色预警: 湖南、江西、重庆及贵州部分地区有特旱

中央气象台9月12日18时继续发布气象干旱黄色预警:9月12日气象干旱监测,江苏南部、安徽南部、湖北大部、浙江西部、福建、江西、湖南、贵州大部、广西北部、重庆南部、四川东南部、西藏中部等地存在中度至重度气象干旱,湖南大部、江西大部、重庆东南部及贵州部分地区有特旱。

预计未来3天,四川中东部、贵州西南部、广西西部、浙江东部和北部、江苏东部和南部、安徽中部、上海等地的部分地区有中到大雨,局地有暴雨或大暴雨,对缓解气象干旱有利,但其余大部分旱区仍将少雨,气象干旱将持续或发展,需要继续做好抗旱抗旱相关工作。

延伸阅读

地震烈度图公布 最高烈度为IX度(9度)

11日,四川泸定6.8级地震烈度图正式公布,此次地震最高烈度为IX度(9度),等震线长轴呈北西走向,长轴195公里,短轴112公里,VI度(6度)及以上面积19089平方公里,共涉及四川省3个市州12个县(市、区),82个乡镇(街道)。

9月5日12时52分,四川甘孜州泸定县发生6.8级地震。地震发生后,应急管理部中国地震局地震现场工作队依照《地震现场工作:调查规范》、《中国地震烈度表》,对灾区200个调查点展开了实地震害调查,并充分参考震区断裂构造、仪器烈度、余震分布、震源机制、无人机遥感等科技支撑成果,结合强震动观测记录,确定了此次地震的烈度分布,完成了《四川泸定6.8级地震烈度图》编制工作,正式向社会发布。



北京三所学校 疫情平稳可控

12日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任刘雪峰介绍,中秋假期即将结束,公众13日需持48小时核酸检测阴性证明返岗返校。

据介绍,9月12日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者15例,均为隔离观察人员。其中,朝阳区13例,昌平区和通州区各1例;轻型9例,无症状感染者6例。

截至目前,北京化工大学昌平校区聚集性疫情累计报告感染者50例,中央民族大学附属中学聚集性疫情累计报告感染者18例,中国传媒大学聚集性疫情累计报告感染者28例。

“北京化工大学昌平校区聚集性疫情和中央民族大学附属中学聚集性疫情平稳,处于收尾阶段,中国传媒大学聚集性疫情总体可控。”刘雪峰说。

北京化工大学党委常委、副校长王峰介绍,9月12日0时至15时,学校新增初筛阳性感染者1例,为隔离观察学生。9月11日,昌平校区和朝阳区完成在校师生“应检尽检”,海淀校区完成常态化核酸检测,三校区共检测16442人,结果全部为阴性。

军事仿生:由形似到神似

向生物学习,与生物“相爱相杀”是人类研发武器装备、获取战争技巧的启蒙一课。从远古时代模仿鸟嘴造矛、模仿龟壳铸盾,到现代战场无人机“蜂群”作战等智能作战样式初现端倪,军事仿生和军事行动一路并行,并随着战争实践的演进不断优化发展,或将成为形塑未来战争的关键要素。



▲无人机蜂群作战示意图。(资料图片)

仿生 点亮装备技术之光

所谓仿生,就是以模仿生物形态结构、借鉴生物体材料功能为主要形式的军事仿生模式。许多生物体不仅外形精巧,而且功能神奇。伴随着生物学和解剖技术的进步,人们对生物内部机能结构原理的认识逐渐深入,军事仿生由模仿生物形状,发展到模仿生物的运动机理和功能结构。

仿生 解码战争制胜机理

所谓仿生,就是通过对生物个体、群体运动方式的借鉴,或通过对生物与环境之间互动性、适应性的模仿,凝练形成作战指导的军事仿生模式。各国军队都十分重视军事仿生,并创造了许多形象逼真的仿生战术,如蚂蚁战术、麻雀战术、狼群战术等。

仿智 颠覆未来战场格局

仿智是对生物智慧的模仿,这是军事仿生的最高层次,也是生物技术、信息技术、机械技术和人工智能等学科高度融合的结果。仿生模式识别是新投入应用的新兴仿生技术之一。该技术模仿人类“认识”事物的过程,是一种利用数学方法让机器“认识”不同事物从而加以区分的理论模型。

国生物学家安妮·穆尔发现“黑寡妇”蜘蛛吐出的丝比其他任何蛛丝的强度都高。借鉴这种特性,科学家运用合成生物学原理,在微生物中合成了蛛丝蛋白,制造出新材料“生物钢”,可用做制造防弹衣、防弹车、坦克装甲车的结构材料。科学家发现,一种号称“水下蜘蛛侠”的八目鳗鱼所分泌的黏液同样具有类似特异功能。受此启发,人们尝试在实验室里人工合成类似八目鳗鱼黏液具有“以柔克刚”特性的新型蛋白质防护材料。

近年来,一款款军事仿生新材料不断涌现,并辐射应用到工业、医学等多个领域,展现出广阔的发展前景。在巴拉克列亚周边的道路,有多辆被摧毁的俄军坦克,以及大量遭丢弃的军车、武器装备和弹药,不少完好无损。乌军声称,至今收复了多达3000平方公里的领土。

据今日俄罗斯报道,乌军在邻近黑海的赫尔松遭遇重大伤亡,数千士兵死亡。报道指出,乌军在赫尔松战线多次试图袭击俄军控制的城镇,导致数千士兵死亡,损失了大量人力和资源,但只取得极小的战略成果。

翼梢小翼:大飞机上的“小风帆”

仔细观察,你会发现,在一些大型运输飞机翼尖部,有一对向上弯曲的“小风帆”,因体积较小,通常被称为“翼梢小翼”。“小风帆”虽然不起眼,功能却很强大。和舰船上的风帆一样,翼梢小翼也是通过改变气流实现对战机助力。那么,翼梢小翼的功能究竟有哪些呢?

一是减小阻力。对于飞行速度较快的战机,机翼下翼面的高压气流会绕过翼梢流向上翼面,形成强烈的旋涡气流,使战机诱导阻力大大增加。战机安装翼梢小翼后,它会在气流交汇处产生与主翼相反的旋涡气流,显著减少诱导阻力。



▲采用翼梢小翼设计的C-17运输机。(资料照片)

军情动态

乌军东北部反攻 收复多地

俄乌冲突持续了200天,乌东北部哈尔科夫地区的战况出现重大转折,乌军一轮反攻成功收复了多个城镇,俄军撤退时留下大批武器弹药。

另一方面,俄军控制的扎波罗热核电站9月11日完全停运。俄罗斯总统普京当天与法国总统马克龙通电话,两人同意在国际原子能机构的参与下,就核电站周边局势进行非政治化协作。

在哈尔科夫地区北部一个乡村,居民走到大街上,拥抱入村的乌克兰士兵,庆祝他们赶走俄军、收复国土。当地距离俄罗斯南部边境仅仅6公里,2月底俄乌开战时即失守,至今已有6个月。

类似的场面在哈尔科夫地区的其他地方不断上演。收复巴拉克列亚的乌克兰士兵将当地一幅俄文横幅撕下来,上面写着“我们和俄罗斯在一起,同一民族”。

俄军战事到9月11日持续了200天,乌军在东北战线发起的反攻出乎意料的成功,仅花了一个多星期左右的时间便迫使俄军放弃抵抗、匆忙撤走。

在巴拉克列亚周边的道路,有多辆被摧毁的俄军坦克,以及大量遭丢弃的军车、武器装备和弹药,不少完好无损。乌军声称,至今收复了多达3000平方公里的领土。

有分析认为,乌军成功把握了俄军早前将兵力调往南部战线的弱点。乌军则认为,西方提供的武器充足,是他们快速推进的制胜关键。乌军收复多个城镇后不久,哈尔科夫多地突然断电,并且发生多起火警。乌方认为,这是俄军撤走时故意破坏当地基础设施,借此打击乌克兰人。

据今日俄罗斯报道,乌军在邻近黑海的赫尔松遭遇重大伤亡,数千士兵死亡。报道指出,乌军在赫尔松战线多次试图袭击俄军控制的城镇,导致数千士兵死亡,损失了大量人力和资源,但只取得极小的战略成果。

而在哈尔科夫地区,俄军选择撤离并重新部署,到奥斯科尔河另一侧修建新的防御工事,而乌军则重新控制数十座村庄。

俄方表示,在乌克兰的特别军事行动正以新的战略进行重整。(摘编自凤凰网资讯台)

军工科普

细心观察,你会发现,在一些大型运输飞机翼尖部,有一对向上弯曲的“小风帆”,因体积较小,通常被称为“翼梢小翼”。“小风帆”虽然不起眼,功能却很强大。和舰船上的风帆一样,翼梢小翼也是通过改变气流实现对战机助力。那么,翼梢小翼的功能究竟有哪些呢?

二是增加升力。机动性是衡量一架战机的性能的重要标准,而升力对战机的机动性起到关键作用。额外延伸出的翼梢小翼,如同

鸟翼翅尖部的小翅一样,扩展了战机的有效翼展,提升了展弦比,可以带来额外升力。此外,翼梢小翼产生的旋涡气流,具备垂直向上力,帮助战机更好御风而起。

三是降低油耗。通过安装翼梢小翼,可以削弱机翼气压差所引起的涡流强度,达到增升减阻效果,最多可降低4%的油耗,使战机拥有更远航程和更大载弹量。

